

профессионально, проявляя хладнокровие, принципиальность и отличное знание инструкций и руководящих документов.

За выполнение боевых заданий имел ряд благодарностей и почётных грамот от командования.

Так, при проведении операции в провинции Кандагар в период с 30 мая по 6 июня 1983 года старший лейтенант Батури́н А.В. был придан мотострелковому батальону. На Александра возлагались: обеспечение десантирования, руководство экипажами вертолётов огневой поддержки и эвакуация раненых с поля боя. За время операции было произведено 5 десантирований с целью захвата мятежников.

При проведении одного из десантов батальон встретил упорное сопротивление мятежников, удерживающих господствующую высоту. Завязался интенсивный бой. Старший лейтенант Батури́н А.В., быстро определив местонахождение опорных пунктов мятежников, вызвал звено вертолётов огневой поддержки. В момент обозначения своего местоположения сигнальным дымом он подвергся интенсивному прицельному обстрелу со стороны мятежников. Быстро сменив местоположение своего наблюдательного пункта, Александр продолжал управление экипажами вертолётов, проявив при этом выдержку, смелость и хладнокровие. В ходе боя основные силы батальона совершили манёвр и зашли в тыл противника, а Батури́н, с небольшой группой бойцов, продолжал оказывать упорное сопротивление превосходящим силам противника, выполняя при этом задачу по руководству воздушной поддержкой. Мотострелковый батальон в ходе этого боя, благодаря чёткому руководству авиацией

старшим лейтенантом Батуриным А.В., успешно выполнил задачу по уничтожению мятежников, захватив при этом большое количество боеприпасов, оружия и медикаментов.

Не менее сложными и опасными были операции и в других провинциях, и везде старший лейтенант Батури́н вёл себя мужественно, грамотно, профессионально.

16 сентября 1983 года, при возвращении с одной из операций, транспортный самолёт, в котором находился и старший лейтенант Батури́н Александр Васильевич, при заходе на посадку был сбит мятежниками ракетой «Стингер». От попадания ракеты самолёт загорелся и рухнул на землю. Старший лейтенант Батури́н А. В. и весь экипаж самолёта погибли, выполнив до конца свой воинский и интернациональный долг.

Похоронили Александра на его родине. На могиле установлено мраморное надгробие. В г.Барнаул установлен памятник воинам-интернационалистам с мемориальной доской, на которой высечено и имя Александра Батурина. Его имя также упомянуто в выпущенной Книге Памяти «Сыны Алтая».

А жена Александра, Ирина, вернулась с детьми на Южный Урал и живёт теперь в Челябинске, в городе, в котором они с Александром познакомились и поженились; в городе, где они работали и учились, где родились их дети; в городе их любви и надежд.

Да, не стало рядом с ними их мужа и отца, нет теперь поблизости его крепкого, надёжного плеча. Но они вправе заслуженно гордиться им, настоящим советским офицером, интернационалистом, выполнившим свой долг и отдавшим свою жизнь ради жизни и, может быть, счастья других...

* * *